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Xvilt-tér sora l korona

liáborus tanév.
Iskoláink kapui a múlt heten be­

zárniuk, a tanításban es tanulásban 
szünet állott be. Alkalmat szolgáltat 
ez arra, hogy egy pillantást vessünk 
ifjúságunk fejlődésére a háborús tanév 
alatt, nem annyira a tanulásbeli ered­
mény, mint inkább a lélek, a szív
nemcsbcdésében.

Szociológusok, különösen pedig a 
pedagógusuk szivszorongva látják, hogy 
a tanuló fiatalság a háború folyamán 
a kívánatosnál kevésbbé fejlődött er­
kölcsökben, sőt a gyermekek romlott­
ságáról tanúskodó bűntények száma 
szokatlan mértékben emelkedett. Oka 
ennek nem a tanítás, hanem a nevelés 
hiányosságában rejlik. A számban : 
megfogyatkozott tamtószemélyzet al- I 
falában épp oly, sőt talán meg foko­
zottabb lelkesedéssel teljesiti nehéz 
tanítási kötelességét es — az iskola 
falain belül — a nevelést sem hanya­
golja el. zV Gin szabiul azon ban el- , 
felejteni, hogy a nevelés súlypontja j 
nem az iskola, hanem az otthon. 
Azt pedig szükségtelen bővebben fej- j 

tegetni, hogy ebben a viharos időben 
az itthon maradt szülő, többnyire csak 
az anya, nem fordíthat gyermeke ne­
velésere annyi gondot, mint békeidő­
ben. Ezzel azonban nem azt mondjuk, 
hogy az említett körülmény fölmenti 
az itthonmaradt házastársat a gyermek 
házi nevelésétől, mert gondos anya 
még ily körülmények között sem mu- j 

lasztja el e kötelességét, de reá aka­
runk mutatni, hogy a háborús körül- j 
menyek e téren is mulasztást vontak 
maguk után.

Nem a háborús időben keletkezett, 
hanem annál sokkal régibb hiba, hogy 
a gyermeknevelésnél inkább az embe­
rekkel való érintkezés udvariassági 
formáinak elsajátítását, újabb időben 
meg a praktikus életre való előkészí­
tést tartjuk szem előtt és az ismeret- 
szerzés túl hajtása mellett nem ügye­
lünk eléggé a nevelés mélyítésére. 
Hogy a gyakorlati életre való elő­
készítés a kor követelménye, ez tehát 
nevelési hiba nem lehet, azt senki sem 
tagadhatja. Hiba azonban, hogy ennek 
a rovására csaknem teljesen elhanya­
golják a gyermekek szivbeli nevelését. 
A szellemi tehetségek ezer árnyalatát, 
ha csirái megvannak, nagy mértékben 
lehet fejleszteni, ha helyes és az ille­
tőhöz mért módszert alkalmazunk, sót 
Ilyen utón a kevésbbé tehetséges is 
elérheti a megfigyelés, a megismerés 

tudás magasabb fokát, ha kedvet 
csinálunk hozzá, szorgalmát és emlé­
kező tehetségét kiváló gondozásban
részesítjük. Szóval, ha a benne levő

kisebb tehetségeket behatóan meg­
műveljük.

A finom, gyengéd érzést; a nemes 
szivet, mely mindeneit lángol, ami 
igaz és szép; a szeretetet, a könyörü- 
lctesseget szintén magával hozza csi­
rájában a gyermek. Ezekre nem lehet 
őt tanítani és mégis itt tehet a nevelés 
legtöbbet. Nincs gyermek, ki már rom­
lott szívvel jönne a világra, noha lehet, 
hogy a hajlam a bűnre, a kicsapon­
gásokra, a féktelenségekre már benne 
van. Itt lép előtérbe az igazi nevelés.
Itt működhetik sikerrel, ha lélektani 
alapon ezeknek az aljas hajlamoknak 
a gyökereit gyengéd kezzel kitépi és 
a nemes gondolkozás és érzés palán­
táit puha, ártatlan szivébe ülteti. Az 
ilyen gyermek öntudatos, jó, nemes, 
igaz ember lesz, aki eszével uralkodik 
szive fölött és csak a szenvedély leg­
nagyobb fokú kitöréseiben vesztheti el 
önuralmat. Nincs ember, kinek szívé- i 
ben nemes érzések ne volnának. A ; 
legelvetemedettebb gonosztevő keble- 
ben is találunk egy ily fénypontot.

Legáltalánosabb ajándéka a termé­
szetnek az érző szív, de mitsem lehet 
oly könnyen elrontani, meghamisítani 
és ellenkezőbe átváltoztatni, mint éppen 
a szív nemes tulajdonságait. Aki az 
életet tanulmányozta es az emberek 
szivébe élesebb pillantásokat vetett s 
különösen, aki kepes arra, hogy a 
gyermekek szivében olvasson, tudja, 
hogy az utóbbiaknál majdnem kivétel 
nélkül, a legtöbb embernél pedig, da­
cára az élet nehéz küzdelmeinek, a szív 

megtartja, bár mélyen elrejtve, kincseit 
és alkalomadtán megmutatja magát 
egész fényében.

A nevelés egyik sarkalatos pontja, 
mely körül a többi is forog, melynek 

j sikerétől függ a test es az ész áldásos 
vagy áldatlan fejlődése; a szivncveles,

; amit a ielen háborús körülmények között 
í talán hatványozva kell munkálnunk,I nem pedig elhanyagolnunk es amely­

nek végcélja, hogy fenkölt gondolko­
zást,, nemesszivü, önálló egyemsegeket 
neveljünk.

Felmentések meghosszabitása. A hon­
védelmi miniszter rendeletevei mindazoknak 
a mezőgazdáknak, mezőgazdasági alkal­
mazottaknak, illetőleg cselédeknek szabad­
ságát egészen í. évi szeptember l-.g meg- 
hossznb,tolta, akiknek a katonai szolgalat 
alól való fölmentese május 31-en, vagy 
iunius es aug. 31-ke között jár le. Az illetők
kötelesek igazolványaikat az illető község 
elöljáróságánál bemutatni, hogy az szabad­
ságukat záradékolhassa.

a vallás- és közoktatás-NÖV?"y£r rendedben hívta lel a tanítókat, 
ügyi m1"'“ . )ás gyermekekkel gyűjtsenek

Á Vörös-Kereszt Egylet
Péter-Pál napi gyűjtése.

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet, amely a 
legnagyobb kiegészítő szervezete a had­
seregnek, beszámolóval és kérő szóval 
fordul a közönséghez. Beszámolóval, mert 
érzi, hogy számot kell adni majdnem 2 
éves háborús működéséről azoknak, akik 
oly bőségesen támogatták, de egyúttal kérő 
szóval is, mert a hosszú háború határtalan 
feladatok elé állította és hacsak működését 
korlátozni nem akarja, kénytelen a közönség 
újabb áldozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet mintegy 
2000 kórházban 100.000 beteget ápol 
egyszerre és eddig több mint 1.000000 
katonát részesített ápolásban. Fenntartja a 
tudósitó irodát, mely a harctéren levő 
katonák hollétéről ad értesítést, a hadi­
foglyokat gyámolitó és tudósitő hivatalt, 
közvetíti a harctéren levő katonák részére 
az adományokat, anyagilag támogatja a 

I sebesült és beteg katonákat, valamint a 
j harcban elesett hátramaradt családtagjait, 
i Sebesült katonákat szállít a hadszíntérről, 

mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. 
Továbbá szállítja a sebesült és beteg 
katonákat a vasúti és hajóállomásokról a 
kórházakba. _

A hadszinhelyre küldött a vonatokon 
I kívül 165 sebesültszállító kocsit, 23 tár­

szekeret, 300 hordagyat és hordszéket. Egy 
200 ágyas tábori kórházat, tábori kápolnával, 
tábori raktárakat és fiókraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket engedett 
át szolgálattételre a kórházaknak. Azonfelül 
kórházat állított fel Szófiában és Konstanti­
nápolyban is.

A jövő program injai még nagyobbak, 
hiszen a háború csapásai nem szűntek meg, 
sőt ellenkezőleg a hosszú háború fokozta 
annak a társadalomra gyakorolt batásat. 
Hogy a Vörös-Kereszt Egylet hivatásának 
a jövőben is megfelelhessen, kéri a közönség 
áldozatkészségét. Péter és Pál napja, turnus 
29-e a Magyar Vörös-Kereszté. Uyujteni 
fognak ezen a napon az ország minden 
részében, az Alföld rónáin, a hegyek bércéin, 
a dombok vidékein, gyűjteni fognak e 
napon a templomokban, a hivatalokban? a 
várostereken és utcákon, gyűjteni fognak 
mindenütt, ahol a magyar szent haza érzésé 
él és ahol ezért áldozni tudó becsületes 
emberek vannak és reméljük, hogy nem 
fog kitérni a gyűjtés elöl senki, mert lehe­
tetlen, hogy egy ember is legyen, akt meg­
tagadja filléreit a sebesült katonák a 
háború borzalmai által sújtott esdeklőktől. 
Már pedig a Péter-Pál napi gyűjtés minden 
egyes fillérje a sebesülteknek, a nyomor­
góknak jut, mint egy ember fog Magyar- 
ország egész népe ezen a napon áldozni 
és azt amit az ad, tulajdonképen nem a 
Vörös-Keresztnek adja, a Vörös-Kereszt 
Egylet csak az ut, amelyen az adományok 
a legszentebb célhoz jutnak.

A Vörös-Kereszt Egylet ez utón is kéri 
a jóiéikü, emberbarát és a nagy idők nagy 
kötelességei alól kitérni nem akaró embere­
ket tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, 
hogy késő unokák is megemlékezve e 
napról, azt olyannak lássák, ami dicsőséget 
és becsületet szerez a mai kornak.
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Tapolcza nagyközség képvisclőtes- 
lülete folyó hó 4-én tartott gyü'ésén 
előadja községbiró, hogy az alispántól 
érkezett távirat szerint július hó 15-ig 
lengyel munkások kaphatók, kik közül 
a teljes ellátáson és utazási költségen 
kivüí a férfiaknak 2 korona, a nőknek 
1 korona 60 fillér fizetenő.

A képviselőtestület a Vörös-Kereszt 
Egylet részére 20 koronát utalványoz.

Pressing Gábor, a téglaégető ke­
mence bérlőjének kérelmére elhatá­
rozza a képviselőtestület, hogy hadba- 
vonult bérlő feleségével, a bérlet 
megszüntetésének módozataira nézve 
tárgyalásba lép.

A Halastó kitisztogatandó területé­
nek megállapítására kiküldött bizottság 
megállapította a terület nagyságának 
helyességét, mégis annak újbóli fel- j 
mérésével megbízzák Szollár Gáspárt, j 
a tisztogatási munkálatokat folytatják, ! 
ez időre itatóul vizmedret készítenek, j

Az Irgalmas Nővérek gazdasági ud­
vara megnagyobbitására a kért 100 
□ -ölet a község ideiglenesen átengedi, 
azonban kerítés készítését nem vállalja.

Hunyadi János a községi bérház 
bérlője visszavon ja felebbezéset, Marton I 
Gyula indítványozza, hogy a bcrházat 
uj árverésen adják ki. mivel azonban ! 
Tótik Imre bérlő az eddigi bérleten 
felül még lOo koronával többet igér, 
Marton Gyula eláll indítványától, mire 
elhatározza a képviselőtestület, hogy 
Tótik Imrének három évre évi 760 
koronáért az eddig bérbcbirt házat 
kiadja.

Tudomásul veszi a képviselőtestület 
a rendőrbiztos drágasági pótléka és az 
anyakönyvi kivonat! dijak átengedése 
ügyében hozott határozatok megyei 
jóváhagyását.

A helypénzszedési jog bérbeadását 
a megyei gyűlés nem hagyta jóvá, 
mert hosszú időre és olcsón lett bérbe­
adva. A község uj árverést tűz ki 
arra 2000 korona kikiáltási áron.
• Ganz Rt. átír a községhez, hogy a j 

villany felár leszállítása ügyében kelt : 
képviselőtestületi határozatot nem veszi 1 
tudomásul. Az ügyet a képviselő- j 
testület átadja a villanybizottságnak, 
hogy az az elöljárósággal együtt intéz­
kedjék.

A pécsi m. kir. postaigazgatóság 
átír a községhez, hogy gondoskodjék 
a tapolezai postahivatal részére meg­
felelő helyiségről. A képviselőtestület 
kijelenti, hogy építtetni a község nem 
képes, sem bérházat a postahivatal 
részére bérbe venni nem tud.

Dús Kálmán tapolezai lakos részére 
a tanárkertből kért területet, négyzet- j 
ölenkint 5 koronáért eladja.

TAPOLCZA1 LAPPK

Leányokhoz és fiukhoz,
Igen tisztelt Szerkesztő ur,

nem tudom, nem-e szövi más is tovább, 
velem egyszerre, a becses lapja múlt sza­
mában a fenti cim alatt hozott cikk gon­
dolatait. A nyárnak himes vásznát. De ez 
nem tart vissza attól, hogy el ne mondjam 
gondolataimat.

Gondolataimat, melyek a másik partról 
valók: leány vagyok. Ezzel azt is meg­
mondtam, hogy visszhang vagyok — a 
túlsó partról visszaverődő. Igaz, hogy a 
visszhang nem mondhat többet és mást, az 
csak rezonancia. Hát Így egészen még sem 
vagyok akkor visszhang.

Kedves Szerkesztő ur is tudja, hogy mi 
az a kisvárosi élet. A dolgozóknak még jó, 
de nekünk, unalmas. Minden nap egyforma 
unalmas. Igaz, mi is olvashatunk. És ezer 
szerencsénk, hogy tetszésünk szerint beszél­
gethetünk Ignotussal, Anatole Francéval, 
Sudermannal, Gárdonyival, akivel akarunk. 
Csak az a baj, hogy csak ők beszélnek és 
mi hallgatunk. Szeretnénk már egyszer mi 
is beszélgetni — ha nem is ő velük.

Olvastam, hogy a fiatalemberek intelligen­
ciájának mértékét a leányok tartják a kezük­
ben. A mértéket nem fogjuk túl magasra 
tartani. Azért ne féljenek tőlünk a fiuk, ha 
tudunk is néhány idegen nyelvet. Csak 
annyit kívánunk, amennyit magunk is nyújt­
hatunk.

A megpendített eszmének igen megörül­
tünk, mert igy néhány kellemes órára van 
kilátásunk. Most már csak határozott tervet 
várunk a kezdeményezőtől és tetteket. Mi 
készséges munkatársai leszünk.

Annyi szép terv vár gyámolitásra, annyi 
szűkölködő szorul támogatásra, hogy egész 
bátran lehetne a háborús délutánokat a 
jótékonyság szolgálatába állítani. A tapol­
ezai hősök emlékére, a Vörös-Kereszt ja­
vára. Mind szép cél és azt hiszem, az 
eszköz is jó és szép.

A nagyokat is fel kellene kérni a terv 
támogatására. Legyenek ők a vezetőink, 
irányítóink ebben is. így, ha széles körben 
csinálnánk meg azt, amit magunk akartunk, 
talán több sikere is volna.

Kedves Szerkesztő ur, mi lányok mindent 
szívesen fogadunk, ami az életünket kelle­
mesebbé teszi. Az élet csak úgy jó, ha 
kellemes. Hát hogyne várnánk örömmel és 
köszönettel a fiukat, kik ezzel a céllal 
jönnek.

Ugy-e milyen önző vagyok. Most, mikor 
ott künn, ahol annyi fiú szenved és annyi 
vérzik, az életünk kellemessebbé tételére 
gondolok. De ha szomorúsággal, sírással 
segíthetnék sorsukon, bizony szomorkodnám 
és sírnék . . .

Kérem bocsásson meg Szerkesztő ur, 
hogy igénybe vettem türelmét, talán olvasói 
türelmét is, de igen szeretném, ha Faragó 
Imre kezdeményezése sikerrel járna.

Üdvözli
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LUSTIG SAMUELNÉ.

1916. iJunius li.

hírek.
Pünkösd,

Jöjj el szentlélek! Óh hány millió 
ember óhajtja, kívánja most “az 
eljövetelét, hogy e földre szállva, \ 
megértést, a fölvilágositással a békét 

! hozza magával, hogy megszűnjék a 
! soha még nem volt ádáz harc, öldöklés

Bárcsak betöltené őket azzal a meg. 
értéssel, azzal a beke érzéssel, amely 
az apostolokat megszállotta.

Jöjj el Te, most nagyon sok árva, 
özvegy gyámola, sok beteg szív orvosa 
és oszd ki mennyei mulasztódat!

Tisztítsd a bűnök szennyét, gyógyítsd 
a háború sok sebét!

kegyes vigasztalónk, önts 
reményt, tápláld lelkünket, hogy érezzük 
bőségedet!

Hozzon végtelen Kegyelmed békét 
a szivekbe, hogy egymást megértve 
élvezhessük égi kincsedet!

Előléptetés. A kereskedelemügyi miniszter 
Kardos Lajos tapolezai posta- és táviró 
tisztet elsőosztályu tisztté nevezte ki.

Junius 15-ig jegyezhető hadikölcsön,
A m. kir. pénzügyminisztérium az általános 
közóhajnak engedve elrendelte, hogy a pos­
tatakarékpénztárak e hó 15-ig elfogadjanak 
hadi kölcsön jegy zése két.

Pénteken hetivásár van. Élénk a piac 
már kora reggel. Asszonyok, kosárral a fe­
jükön, a karjukon, seregestül jönnek. Ok a 
piac kiskereskedői, illetve kisiparosai. Már 6 
órakor vígan megy a vásár. Hogyne, hisz 
az idő pénz: sietni kell haza, dolgozni. 
Azért, asszonyok, ha olcsón és szépet, jót 
akarnak venni, csak méltóztassanak korán 
kelni. A kosaras-asszonyok egyre jönnek és 
oda állnak a pult mellé és várják a vevő­
ket. Van ott a hosszú pultokon minden 
korai termény, ami mind a népünk kiváló 
szorgalmát dicséri. De itn, most áll meg 
egy nagy zöld kocsi és már is az asszo­
nyok egész serege veszi körül. A kérdések 
egész özönével ostromolják: kertész ur mit 
hozott? A kertész ur sok minden jót hozott. 
A nagy kocsiból előkerül saláta, sárgarépa, 
cukorborsó, hagyma, kalarábó, kelkáposzta, 
meg mi egyéb. Csak győzzön a kertész 
elégséget tenni a kiabáló, zajongó, türel­
metlenkedő asszonyok között. Hisz mind 
azt kiabálja: nekem adjon kertész ur! Es 
megindul a vásár. A pénz és az áru gyor­
san vándorol másik kézbe. Örül az, akinek 
már van: ebédje, vacsorája. Mert azt ad,
sokaknak, a nagy zöld kocsi. Ez a tapolezai 
piac: nagyiparosa. (Van is egy kis szürke 
tábla a kocsin, melyen ez van Írva: ld 
gróf Esterházy Pál szigligeti uradalma.) A 
sok jó minden hamar talál gazdát; már 
nyolc óra felé nincs eladni való, s mi há­
lásán tekintünk a távozó zöld kocsi után. 
hisz az ad néki'mk enni.

Fogynak az iskolai kórházak. A hon­
védelmi miniszter a katonai kórházi célokra 
lefoglalt iskolákat szeptember elsejére vissza 
akarja adni rendeltetésüknek. Több vátos 
katonai parancsnokságával ezt már rendeleti 
leg is közölte, sőt egyes helyeken, mint a 
tapolezai allami polg. fiúiskolában is, mar 
meg is szüntette a kórházat. __

Csali: azoknak a cigareítázóknak,
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet:

jMODIANQ-eIubspGcia!iié szívarkahüvelyek
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem színnyomás, 
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása: {/’£)|
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1916. iunius 11.
'‘C^nák kaszálják a szénát A hon- 

I i miniszter értesítette a varmegye 
ve . hogyha valahol nincsen elegendő
8'l5P<aerő' a katonai parancsnokságok a 
mUn ( lekaszálására adnak katonát, de ez 
szen 10 koronáért métermázsánként
ese . a széna tulajdonosa a szénát a 
katonai parancsnokság rendelkezésére bocsá­
tani.

Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt 
Fívesület tapolezai fiókja részére Hcrtelcndy 
Fneticné úrnő Lesenczetomajról 60 koronát, 

I t a nevét viselő ágyalapitvány folyó havimint «4 iivvvv * ..... v j ...........................
■ letét; Putrich Mici urno Lesencetomajról

Ln koronát; Svastics Gyuláné úrnő, Balaton- 
edericsről cukrot volt szives adományozni, 
^elv adományokért hálás köszönetét
^CZÍ 1x1 a Vörös-Kereszt Egyesület 

tapolezai fiókjának 
Elnöksége.

Levél a háborúból. H. Gy. orvostanhall­
gatótól kedves levelet kaptunk. A többek 
közt ezt írja : A télén nagy csomó könyvet 
kaptunk ajándékba. Nagyon jó olvasni valók 
voltak köztük: „A testedzés kézikönyve“,

A választott bíróságok és a világbéke“, 
pár kötet Baedecker „Róma", „Velence“, 
Nápoly“. „A dohánytermelés kézikönyve“, 

néhány népies jogtudományi mű, csupa ér­
dekes és igen hasznos dolgok. Volt is öröm, 
ajánlották őket egymásnak szívesen a bakák. 
Csak az öreg János bácsinak nem jutott 
rész az általános örömből. Kínálták neki, 
válasszon, amelyik jobban tetszik, de bizony 
ő nem nyúlt egyik után sem. A végin is 
nagy restelkedve mondta : „olyan könyv úgy 
sincs abba, mint amilyen nekem kellene.“

Van itten Janos bácsi, csak mondja meg, 
milyet akar. Jó lesz-e „A mező- és keltgaz­
daságra káros rovarok ismertetése es azok 
irtásmódja ? Van benne számos fametszetül 
ábra,“

„Nem igen vannak most rovarok, kérem 
alázatosan, hanem, ha már könyvet kaphat­
nék. nem restellem öreg lejjel bevallani, 
hogy egy ABC és könyv kellene nekem."

Elcsodálkoztunk.
Az öreg egyik orvosunknak a tisztiszolgája | 

A bataillon postáját mindig a gazdája ren­
dezte, a leveleket pedig 5 hozta hozzánk, j 
Soha össze nem cserelte. Úgy kiosztotta, 
senki sem gondolta volna, hogy nem írás­
tudó ember.

Szereztünk egy ábécés könyvet és bizony ; 
nem sokára nehéz napok virradtak János , 
bácsira. A derékig érő szerbiai sárral sem I 
volt úgy megakadva, mint evvel a furcsa ; 
tudománnyal.

Dehát parancs is volt rá, meg ő maga is , 
akarta. Kitartott keményen a könyv mellett.

Mikor elakadt, olyan szenvedő arccal 
tekintgetett körül és pedergette hatalmas 
bajuszát, hogy aki nem tudta miről van szó, 
legalább is fel esztendei „Spiialt“ jósolt volna 
neki.

Öblös hangon olvasta és irta, tudja Isten 
hányadszor: „1“, „r“, „ir“. Azután elakadt.
Mi lehet ez a kétágú betű. Ezt mindig el­
felejti. Nagyon haragosan nézett rá, de csak 
nem jutott eszébe. Az a nagy, kövér U betű 
pedig mintha csak gúnyosan nevette vonni 
az öreget; „Pedig már sokszor találkoztunk .

Hiába, no, nem bírta kiolvasni.
Egyszer csak ismerős hang szeli át a 

levegőt. Csúnya úúú hangot adva jön egy 
nehez „csomag“. János bácsi szép lassan 
föláll, ahogy a suhogás közeledik, mutatja 
az Ujjúval az irányt cs utánozza a hangját:
.,Üúúú — bumm“.

Csakhogy már kimondta kend, de súgás 
Után nem kunst ám olvasni, — szólalt meg 
# »házi tanító“. , j

Azóta János bácsi az U betűt ismét i leg­
jobban.

A fiatalo! is csépelnek. A honvédelmi 
miniszter felhívta a vidéki hatóságokat, 
Hy rendszabályokat készítsenek, amelyek 
lehetővé teszik, hogy a jól kifejlett 14 M 
eves fiuk a cséplési és aratási munkálat11 via 
«■használtassanak. Egyben meghagyja a 
miniszter, hogy az igy számításba vehető 
munkaerőről jelentést tegyenek.

A Keszthelyvldéki Helyi Érdekli Vasút 
r.-t. közzétette jelentését az 1915. évről. A 
jelentésből látjuk, hogy az 1914. évi for­
galomhoz viszonyítva az áruforgalom csök­
kent, a személyforgalom pedig emelkedett. 
Az elszállított utasok száma 1914-ben 
286,087 volt, 1915-ben 363,932. Az elszállított 
áruk mennyisége pedig 1914-ben 62,039, 
1915-ben 41,484 tonna. A forgalom ez 
alakulása mellett elért pénzügyi eredmények 
lehetővé tették, hogy az elsőbbségi részvé­
nyek után a társaság a tavalyinak megfelelő 
5 százalékos osztalékot fizethessen.

A kukac. A reményünk megölője. Sző­
lőink tönkre tevője. Soha ennyi még nem 
volt, mint az idén. És ez Így hatványozódik 
évről-évre, mert hisz egy lepke a hernyók 
százainak az anyja. Majd talán, ha mindent 
fölesznek, akkor gondolkodunk valami vé­
delemről. Mert mi, mindent csak akkor 
teszünk, ha muszáj. A kukacok pusztítása 
az idén rémes. Siralom látni a megrágott, 
elszáradó szőlőfürtöket. Ez a pusztulás bi­
zonyítéka a mi tehetetlenségünknek. Már 
évek óta láttuk e fejlődő veszedelmet és 
tudtuk, hogy a szaporodás egyszerű törvé­
nyénél fogva, minden évben több lesz a 
kukac és még se láttunk hozzá a komoly 
védekezéshez. Talán az idei igen nagy kár­
tevései a kukacnak, védekezésre ösztönzik 
a gazdákat. Sajnos, hogy a költséges véde­
lemről a háború idején szó sem lehet, 
mindazonáltal kívánatos volna, ha az ille­
tékes tényezők javaslattal lépnének elő, 
hogy legalább is a jövő tavasszal, már kellő 
felkészültséggel várhat nők szőlőink ellen- 

! ségét.

ki 50 fillér illeték megtérítése ellenében. 
Figyelmeztetés: 1916 június 22-én délután 
5 órakor országos gyapjukereskedöi érte­
kezlet; június 23-án délelőtt fél 10 órakor 
országos gabonakereskedői értekezlet; június 
23-án délután 5 órakor országos szesz­
kereskedői értekezlet.

Színészek Keszthelyen. Fodor Oszkár 
székesfehérvári színtársulata e hónap vegén 
kezdi meg hat hetes vendégszereplését 
Keszthelyen. A társulat hatvan tagból áll s 
kitűnő zenekarral rendelkezik.

Fészekrablók és madárpusztitók. Éretlen 
suhancok, lelketlen, neveletlen csavargók 
kedvtelései a hasznos madarak fészkeinek 
pusztítása. Most van a költés ideje. A 
madarak mintha megfogytak volna, kevesebb 

I számban láthatók, hallhatók és most mint 
I halljuk jönnek az emberbőrbe öltözött raga- 

dozók és megfosztják a hasznos madarakat 
legnagyobb örömüktől, kicsinyeiktől, sőt még 
arra vetemednek, hogy nagy fáradsággal 
készített kis fészkeiket is szétdulják, elpusztít­
ják. Mi lesz ennek a vége, — az, hogy a 
kis madár más vidékre költözik, ahol nincsenek 
emberkarvalyok, nincsenek fószekrablók, 
fészekpusztitók; vidékünkön pedig annyira 
elszaporodnak a kártékony rovarok, hogy 
gyümölcsiáinkat és más növényeinket nem 
tudjuk tőlük megvédeni. Szigorú törvény 
tiltja és bünteti a madárpusztitást; ajánljuk 
tehát a hatoság figyelmébe, hogy a fészek­
rablókat kísérje figyelemmel és akit rajta- 
csipnek kíméletlenül adják át a hatóságnak, 
aki majd tudni fogja kötelességét.

Meghívó.
A „Tapolezai Jífflár Részvéi

részvényeseit a folyó hó 18-án délelőtt 
11 órakor a Casino termében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghívom 

Tapolcza, 1916 junius 10.
Frisch László

Tárgysorozat:
1. A zalaegerszegi kir. törvényszék 92—916. 

számú végzésé értelmében az alapszabályok 
vonatkozatos szakaszainak módosítása.

2. Az alapszabályok 11., 22., 24. §-ainak 
módosítása.

3. Netán! indítványok.

Nyilvános köszönet. A Vincellériskolában 
ápolt sebesült katonáknak Szigrin Lajos 
ur 5 koronát volt szives adni, amely 
kegyességéért hálás köszönetét mond

a kórház vezetősége.

lólelkii asszony 6 koronát küldött be 
hozzánk, hogy adjuk azt egy nagyon szegény 
asszonynak. Kívánságának megfeleltünk.

Meghívó az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülésnek 1916 június 22-én, csü­
törtökön délelőtt 10 órakor Budapesten az
o M K E helyisegeiben (vb, Rudolf-rak- 
riart 9.) 'tartandó 1916 1916. évi közgyű­
lésére. Tárgysorozat. I. Jelentés az Egye­
sülés háború alatti működésétől. 2. Az 1914. 
L miß, évi zárszámadások es a szám- 
vizsgálók vonatkozó jelentése feletti hatá­
rozathozatal a felmentvény megadása. 3. 
Az RH6 és 1917. évi költségelőirányzatok 
Az„-üianitása 4 Határozathozatal az alap- SS nltosiílsa tárgyába,» 5. Tiszt-

.... ■ Alinsznhalyszerlien beérkezettT' ás. 6; tárgyalása^. Budapesten. 1916

a i • Fcrvcsiilés központi választmánya, 
kedehut a Kassa-Oderbergi és
A tagok n. ‘ vonalain kedvezményes
a DéVal nák reSddkczésükre. Az igazol­
ványokat az Omke központi irodája, továbbá
az Óm

Hová lehet tábori csomagot küldeni; A tábori pos­
tai magancsomagforgalomban beállott változás foly­
tán magáncsomagok az eddigi feltételekkel kizáróan 
csak a 6., 10 , 11., 12., 13., 14.. 15., 17.. 19., 19-11., 
20 22 02—II 22—111., 23., 24., 25., 27.. 28., 29., 
30 ’ 31.’, 35., 36., 37., 38., 39., 40., 41., 42., 43., 44..
47 ’ 5() 51., 52., 54., 55., 56., 57., 62., 63., 66., 68.,
70.’ 71.’ 72., 74., 75., 76., 78., 80., 81., 83., 84., 8o„
80’ 87 ' 89., 91., 92., 94., 100., 101., 102., 103., 104.,
105 109., 110., 111., 115., 116., 116—11., 116-111.,
; is ’ 119 125 126., 128 130., 132., 136., 137., 138.,

142 144., 145., 146., 148., 149., 156., 160., 
164., 169., 170., 171., 172., 173., 174.. 176., 

179. 180., 182., 185., 186,, 189., 202., 204., 206., 207., 
208 ’ 209 210., 213., 214., 215., 216., 219., 220.,222., 
225.! 226. 227., 228., 230., 231., 233., 234., 236., 237., 
23,s!’ 251.! 253.,' 254., 264., 265., 274., 301 . 301 — 11., 
301—111., 303., 305., 306., 309., 310., 311., 312., 313., 
314. 320., 321., 322., 324., 325,, 326., 327., 328., 
3’xV’ 330.’ 331,. 341., 350., 351 , 351—11.. 351 —III., 
352 ’ 353. 355., 501., 503., 505., 506., 507., 600., 
goi 602.’, 603., 604., 605., 606., 607., 608., 609., 
610 ! till.,’ 612., 613., 614., 615., és 630. szánni tábori 
postákhoz, valamint a magyar-osztrák csapatok 
áltál Szerbiában és Montenegróban megszállott 
területen működő stabil hadtáppostahivatalokhoz, 
mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, 
csapatok és intézetek tábori postáihoz küldhetők. 
Utóbbiak közül csak a Kosova melletti Mitrovicában 
es a Novipazarban működő hadtáp postahivatalok 
vannak kivéve, a hová a tábori postai magáncso­
magokat ez idő szerint küldeni nem lehet. A 11., 
39 5i 125., 149., és 186. szánni tábori postákhoz, 
väiamiiit a ’jelzett megszállott területen működő 
hadtáppostahivatalokhoz címzett tábori postai magán­
csomagokat állandóan, vagyis bármely napon, a 
tábori postai magáncsomagforglomban résztvevő 
többi tábori postához ellenben csak háromszor 
hetenként: hétfőn kedden és szerdán lehet postára 
adni.

Megszűnik a gyufauzsora. Zalamegyében 
az utolsó hetekben a gyufa skatulyájának 
ára 5 — 6 fillérre ugrott föl. Amikor a 
közönség emiatt zúgolódni kezdett, a keres­
kedők azzal nyugtatták meg, hogy a gyufa- 
kartelt okolták a hallatlan drágulásért. A 
gvufakartel ugyan több ízben kinyilatkoz­
tatta, hogy az indokolatlan uzsora nem az 
ő lelket nyomja, hanem a kiárusitókét, 
de a tiltakozás semmit se használt. Most 
aztán a kartel tényleg beigazolta, hogy az 
uzsoráért nem felelős. A gyufaközpont 
ugyanis arról értesítette zalamegvei meg­
bízottját, hogy a kicsinyben való elárusítók 
közül csuk azoknak ad gyulát, akik kötele­
zettséget vállalnak, hogy egy skatulya svéd 
gvu'áert nem kérnek többet négy miéinél. 
Jó lesz tehát, ha a közönség ezt tudomásul 
veszi s aki még ezekután is megzsarolja, azt 
följelenti a gyufaközpontnál.

Hogyan kell a tábori árumintákat 
csomagolni. A postaigazgatóság felhivjp. a 
l< izönséget, hogy a tábori árumintákat és 
csomagokat leggondosabban csomagolja, mert 
az0k csak hosszú viszontagságos szállítás

jnkösd,
élek! hány millió 
kívánja most az ÉH 
' e földre szállva °a 
/ilágositással a békét 

hogy megszűnjék a
olt ádáz harc.
éné őket azzal a nieg- 
béke érzéssel, amely 

negszállotta.
őst nagyon sok árva, 
sok beteg szív orvosa 

ryei mulasztódat! 
ok szennyét, gyógyítsd 
:bét!

vigasztalónk, önts 
elkünket, hogy érezzük

len Kegyelmed békét 
megértve

írú
:y egymást 
kincsedet!

•eskedelemügyi miniszter 
ilczai posta- és táviró 
tisztté nevezte ki.

gyezhető hadikölcsön,
íiniszterium az általános 
e elrendelte, hogy a pos- 
e hó 15-ig elfogadjanak
:ket.
sár van. Élénk a piac 
sszonyok, kosárral a fe- 
seregestül jönnek. Ok a 
illetve kisiparosai. Már 6 

a vásár. Hogyne, hisz 
ü kell haza, dolgozni, 
a olcsón és szépet, jót 
k méltóztassanak korán 
szonyok egyre jönnek és 
mellé és várják a vevő- 
isszu pultokon minden 
mind a népünk kiváló 
De im, most ál! meg 

sí és már is az asszo- 
veszi körül. A kérdések 
■omolják: kertész ur mit 
ír sok minden jót hozott, 
őkerül saláta, sárgarépa, 
a, kalarábé, kelkáposzta, 
;ak győzzön a kertész 
kiabáló, zajongó, tiirel- 
yok között. Hisz mind 
i adjon kertész ur! És 
A pénz és az áru gyor- 
c kézbe. Örül az, akinek 
:, vacsorája. Mert azt ad, 
;öld kocsi. Ez a tapolezai 
(Van is egy kis szürke 
elven ez van írva: ld. 
szigligeti uradalma.) A 

imar talál gazdát; már 
s eladni való, s mi ha- 
:ávozó zöld kocsi után. 
enni.

ólai kórházak. A hon-
katonai kórházi colokra 

September elsején vissza 
ictésiilmek. Több varos 
tágával est már rendeleti- 

egyes helyeken, mint a 
>lg. fiúiskolában is, mar 
kórházat.
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a táborba. Ez okból a mintákhoz csak 
vásznat használjanak burkolatul, a címet 
tintával vagy tintaceruzával Írva; a csoma­
gokat erős faládába, fonákjával kifordított 
viaszos vászonba burkolva adják fel; burko­
latra saját elmüket is Írják fel, úgyszintén 
a csomagokban egy papírlapon jegyezzék fel 
a pontos címet és sajat címüket is. Gyúlékony 
és robbanó anyag elhelyezése a csomagok­
ba legszigorúbban tilos! ilyen a gyula, 
benzin, spiritusz, mert újabban ilyen anyagok 
tüzet okoztak és több vasúti kocsi elégett 
a csomagokkal együtt. Ily tartalom elhelye­
zése a büntetőtörvény szerint büntetendő és 
feladó az okozott kárt is tartozik megtéríteni.

Nyilvános köszönet.
Azon nemeslelkü leányok és fiuknak, kik 

a sevousz ünnep alkalmával templomunk 
díszítését végeztek, fáradozásukért hálás 
köszönetét mond

a tapolezai izr. hitközség 
templomgondnoksága.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
1691—916.

Hirdetmény.
A helypénzszedési jog folyó hó 

21-ikén délelőtt 11 órakor a község­
háza tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe- 
adatik 1916 Julius 1-től kedve 1917 
december 31-ig terjedő időre; kikiál­
tási ár 2000 korona, a képviselőtestü­
let az ígérők elfogadásában fenntartja 
a szabad választás jogát; a díjszabás 
a községbirónál betekinthető; a joggal 
együtt jár a piaci bakok és a mázsái ás 
után járó dijak szedési joga.

Tapolcza, 1916 junius 5.
Az elöljáróság,

A nagyérdemű szőlőtulajdo­
nos urak szives tudomására 
hozom, hogy vidékünkön már 
évtizedek óta használt es eddig 
még mindig a legjobbnak 
bizonyult eredeti és valódi

NECHWILLE-féle

AUSTRIA-
permetezőgépek

kizárólagos egyedárusitását
Tapolcza és vidékére átvettem,
E gépekből állandóan nagy 
raktárt tartok. Dacára a folyton 
emelkedő vörösréz-árakra,

ezen gépek ára nem változott!
11 a tehát jó "v n 1 <5 cl i
AUSTRIA-

p « v m < i t e z ő t, 
óhajt beszerezni, azt csak
íi á 1 ;t m li.M phatja.

STEINER ZSIGMOND
VAS- ÉS GÉPKERESKEDŐ

TAPOLCZA.

Egy jó házból való fia 
tanulónak felvétetik 

a Balaton-szálloda éttermóíien.

F
Elsőrendű Ildiié és gyógyvíz! 

A SZENT MARGIT SZIGETI

ÜDITŐV1Z,
mely kristálytiszta, baktérium­
mentes, szénsav-, kén- es 
lithiumtartalmu ásványvíz, 
fokozza a gyomor tevékenysé­
gét és étvágyat, borral keverve 
elsőrangú üditó- és szomjat- 
csillapitó ital. 3—13

Állandó friss töltésben kapható a Tapolcza 
és vidéke főelárusitójánál:

PAJTÁS HENRIK
füszerkereskedőnél Tapolczán.

Tsnonc felvétetik.

KIVÁLÓ JÓKARBANL£vó

SZÖLÖBIRTOK
DISK A-KIS APÁT1 HATÁRBAN

= SZABADKÉZBŐL

AZONNAL ELADÓ,
BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁSSAL SZOLGÁL 
A TAPOLCZA1 HORDÓJELZŐ HIVATAL

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a szőlőbirtokos ; 

urakkal, hogy nálam csakis

valódi Nechwille-féle

AUSTRIA permetezők
kaphatók. Úgyszintén legjobb minőségű

kénporozógépek
is már raktáron vannak.
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PAUK VILMOS UTÓDA
vaskereskedő, TAPOLCZA.

A Badacsonyvidéki Szőlősgaz­
dák Szövetkezetének a tapol­

ezai határban (Szent-György- 

hegyen) fekvő cca 8300 Q-öl

szőlője eladó.
Bővebb felvilágosítást ad Tapolczán

Handlery Gusztáv titkár

Eladó szőlőbirtokok.
A Balaton legszebb pontjain, 
fürdőhöz, vasútállomáshoz és 
postához, valamint Tapolczá- 
lioz közel, rendkívül olcsón, 
szabadkézből eladók, azok 
bármikor megtekinthetők.
Bővebb és részletes fel­
világosítást ad a megbízott:

Ernst Hugó Kisörs szőlőhegyen
«^ist vasárnap Tapolczán

Nyomatott Lőxvy B. gyorssajtóján, Tapolczán.

most igen alaposan kell védekeznünk, 
mert kolera, vörheny, kanyaró, tífusz, 
himlő és egyéb ragályos betegségek 
most fokozottabb erővel lépnek fel, 
mint más időkben, miért is szük­
séges, hogy minden háztartásban egy 
megbízható fertőtlenítőszer kéznél 
legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb 

fertőtlenítőszere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben V25 kor.-ért min­
den gyógyszertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Vertun, 
Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgá­
latai szerint gyors es biztos, miért 
is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus kötözé­
seknél (sebekre és d iganatokra), kez­
es arcmosásra és ragályok elhárítá­

sára, stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan lyso­
form ot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja es illa­
tossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni. Ára 2 korona.

FODORMENTA-
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Száj bűzt rögtön es nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás 
szerint toroklobnál, gégebántalmak- 
nál és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy iái 

pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoform készítmények 
kaphatók minden gyógyszertárban, 
drogériában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve megküldjük 
az „Egészség és fertőtlenites1 

cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.


